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                                                        ΤΜΗΜΑΤΑ ΔΙΕΤΟΥΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ

                                                                                                                                                                                      
Α΄ ΟΜΑΔΑ                                                                                                                     

Α1. Να γράψετε στο τετράδιό σας, δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό ή Λάθος, 
ανάλογα με το περιεχόμενό της:                                                    (5 ερωτήσεις x 3 μονάδες =     _       /15 μονάδες)

α.  Στις οργανωμένες κοινωνίες δυτικού τύπου η χρήση φυσικής βίας από ιδιώτη είναι παράνομη, ενώ από 
οργανωμένη ομάδα με ιδεολογικό προσανατολισμό νόμιμη.

β. Ο καριερισμός, ως παράγοντας πολιτικής αλλοτρίωσης είναι ιδιαίτερα έντονος σε περιόδους οικονομικής 
ύφεσης και ανεργίας, γιατί ο ανταγωνισμός είναι μεγαλύτερος.

γ. Η άσκηση βέτο από μια ελίτ έχει τη δύναμη να ανατρέψει τις αποφάσεις των άλλων ελίτ στο μοντέλο των ελίτ.

δ. Σήμερα όπου υπάρχουν βασιλείς δεν ασκούν πραγματική εξουσία.

ε. Οι πελατειακές σχέσεις αφορούν μόνο τους κυβερνώντες και όσους κατέχουν θέσεις εξουσίας.                           
     

Α2. Να επιλέξετε, για κάθε ερώτημα, την ορθή από τις προτεινόμενες απαντήσεις:
                                                                                                         (2 ερωτήσεις x 5 μονάδες =    _       /10 μονάδες)
     
1. Σε παγκόσμιο επίπεδο, οι πιο ευάλωτες ομάδες που αντιμετωπίζουν συχνότερα το πρόβλημα της φτώχειας 
είναι και:
α. Οι αγροτικές και εργατικές τάξεις των χωρών του Τρίτου κόσμου.
β. Οι φυλετικές και οι πολιτισμικές μειονότητες.                                                          
γ. Οι μετανάστες και οι πρόσφυγες από τρίτες εκτός Ε.Ε χώρες.
δ. Ισχύουν όλα τα παραπάνω.
                                                     

2.  Ο Μαρξ αποδίδει τη γένεση του κράτους:

α. Στην πολυπλοκότητα των κοινωνιών.                                                                                                                       
β. Στη διαφοροποίηση της κοινωνίας.                                                                                                                          
γ. Στην αύξηση του μεγέθους των κοινωνιών.                                                                                                             
δ. Στη δημοκρατική μορφή διακυβέρνησης.

Α3.  Ποια είναι η σχέση της φτώχειας με την υγεία σύμφωνα με τους κοινωνικούς επιστήμονες;       
                                                                                                                                                      (          /10  μονάδες)
               

Α4.   Να αναφερθείτε α) στη σχέση του έθνους – κράτους με τις πόλεις κράτη και τα φέουδα, β) στην επικράτηση
του <<κράτος>> ως τύπου πολιτικής έκφρασης και γ) στην ιστορική διάκριση των εθνών κρατών.     
                                                                                                                                                      (          /15  μονάδες)
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Κοινωνιολογία  Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών  Γ’ Λυκείου                              

                                                                                                                                                                                      
Β΄   Ο μ ά δ α

Β1.  Ο άνθρωπος εργάζεται για να επιβιώσει, για να δημιουργήσει, αλλά και για να προσφέρει στο κοινωνικό 
σύνολο. Η εργασία διαφοροποιείται ανάλογα με τον τρόπο παραγωγής μιας κοινωνίας και παράλληλα συνδέεται 
με κοινωνικά προβλήματα όπως η φτώχεια και η ανεργία.
α. Ποιες ήταν οι αντιλήψεις για την εργασία στην αρχαία δουλοκτητική κοινωνία και πώς μετασχηματίζονται 
κατά τον Μεσαίωνα;  (μον. 8)
β. Ποιες νέες μορφές εργασίας δημιούργησε το διαδίκτυο; (μον. 5)
γ. Τι γνωρίζετε για την παιδική εργασία; Να παρουσιάσετε το μέγεθος του προβλήματος σε παγκόσμιο και 
πανελλαδικό επίπεδο. (μον. 12)
                                                                                                                                                    (            /25  μονάδες)

Β2. Οι κοινωνικές επιστήμες έχουν συμβάλει με τις μελέτες τους στη διατύπωση συμπερασμάτων σχετικά με την 
πολιτική οργάνωση, τα συστήματα διακυβέρνησης και τις δομές εξουσίας σε διάφορες κοινωνίες. Να 
αναφερθείτε: 
α. στο περιεχόμενο των όρων << σύγχρονο πολιτικό κόμμα>>, <<ομάδες συμφερόντων /  γνώμης>>. (μον. 5)
β. στα στοιχεία που διακρίνουν τα πολιτικά κόμματα σύμφωνα με τους Μπολ και Πέτερς, (μον. 3)
γ. στις διαφορές μεταξύ πολιτικών κομμάτων και ομάδων συμφερόντων/γνώμης, (μον. 2)
δ. στη συμβολή των κομμάτων και των ομάδων πίεσης στην διαδικασία της πολιτικής κοινωνικοποίησης, (μον. 5)
ε. στις σχέσεις των κομμάτων και των ομάδων πίεσης με την εξουσία, (μον. 5)
στ. στο πρόβλημα της επέκτασης της επιρροής και του ελέγχου των κομμάτων στην Ελλάδα. (μον. 5)

                                                                                                                                                    (            /25  μονάδες)
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